

# 城里社区“一元停车”破解“停车难”

# 九三学社市委会 开展社情民意信息写作培训

记者 詹岩 通讯员 沈雪露

本报讯 “实行‘一元停车’后，不仅地下车库的环境得到改善，而且停车费用也不高，大家再也不用为‘停车难’而发愁。”5月17日傍晚，相山区南黎街道城里社区桓谭明珠西区居民程先生下班后把车停在了小区地下车库，原来一直令他头疼的停车难题现在迎刃而解。

随着居民车辆越来越多，停车难、停车乱已成为困扰群众的急难愁盼问题。为了切实缓解停车难题，城里社区立足“办实事、解民忧”出发点，深入居民中间了解大家的需求，广泛征求意见建议，结合实际探索创新“一元停车”(1元/天停车费)活动，并在桓谭明珠西区实行，受到小区居民的欢迎和支持。

不仅如此，城里社区还加快对桓谭明珠西区不合理的地面停车位进行改造，听民声、汇民意，在公共区域增加了健身器材、休闲座椅等，赢得居民交口称赞。

如今，城里社区积极开展的“一元停车”创新惠民活动不断获得居民的支持，并在其他小区逐步实行。“目前，我们结合便民停车行动，加快国购心苑小区‘一元停车’项目进度，用实际行动解决居民所需，不断提升群众幸福感和获得感。”盛庆金如是说。

通讯员 小亮

“了解和反映民情民意，对于民主党派成员履行职责，是非常重要的。”“今天的培训特别‘解渴’、很‘提神’、很‘补钙’、很‘受用’。”5月14日，社员李少杰在参加了九三学社市委会举办的社情民意信息写作集中培训后，直言收获良多。

为高素质参政党的职责。本次培训有40多名骨干社员参加。经过培训，学员们收获满满。笔记本上写的是重点、亮点，一张张照片里记录的是干货、精髓，声声话语中传递的是感悟、经验。“我最大的收获就是系统地从不从不同层面、视角了解了社情民意信息与自身工作的联系”，社员王光明表示，将发挥信息员作用，立足经历、立足工作，在自己熟悉的领域反映社情民意。



## 消防安全进校园



5月17日上午，市消防行业协会在朱庄矿初级中学举行“生命有爱，火灾无情，安全你我同行”为主题的消防安全进校园活动，近800名师生参与其中。

## 东街道开展 全国助残日志愿服务活动

通讯员 丁玉豆

本报讯 在第33个全国助残日来临之际，5月18日上午，东街道残联、社工站、安监办、综治办、司法所联合开展“参与扶残助残文明实践，共创文明社区”助残日活动，活动现场，街道部门工作人员、社工及社区志愿者积极向居民宣传残疾人各项政策、困难重度残疾人家庭无障碍改造政策宣传以

及居家托养服务的申请办理等惠及残疾人的福利政策。司法所工作人员围绕残疾人保障法、法律援助条例、劳动合同法等与残疾人息息相关的法律法规等方面的咨询进行了耐心地答复，引导广大残疾人运用法律武器维护残疾人合法权益，营造良好的扶残助残法治氛围。阳光助残志愿服务中心的爱心人士为现场群众进行义诊、按摩、量血压等热心服务。活动受到群众的一致称赞。

## 杜集区各级团组织 多举措预防青少年溺水

记者 黄旭

本报讯 近日，杜集区各级团组织广泛宣传普及防溺水安全知识，组织团员、青年志愿者等对辖区内河流、坑塘等各类水域进行全面摸排巡查工作，全力守护群众安全。

防，进一步消除安全隐患。加大宣传力度，营造浓厚氛围。坚决守好青少年安全“生命线”，通过微信群、标语条幅、大喇叭广播、现场教育等线上线下方式，全方位、多角度地开展防溺水宣传工作。

## 四铺镇筑牢防溺水安全防护网

记者 吴永生 通讯员 郝如梦

本报讯 5月16日，濉溪县四铺镇在五铺中心小学组织开展“防溺水安全教育进校园”活动，切实提高学生的防溺水安全意识。

河道去玩耍，遇见小孩不幸溺水，要及时寻求他人帮助进行救护。郭子文还讲解了地震、火灾等自然灾害发生时，开展自救互救的方法。参与活动的志愿者还向广大师生发放了《预防溺水安全知识》宣传手册，学生们踊跃参与，积极互动。

## 双拥共建惠民生 免费体检暖人心



记者 黄旭 通讯员 李飞 刘淑玲

本报讯 “我代表受助的退役军人向贵单位表示感谢，感谢你们对退役军人的关心和帮助。”5月17日上午，相山区曲阳街道退役军人服务站工作人员来到相山铭一健康体检中心，向体检中心赠送了锦旗。

曲阳街道负责人代表街道向体检中心免费为辖区内部分退役军人健康体检表示谢意，让退役老兵切身感受到了党和企业的关怀和温暖。同时，街道负责人还简要介绍了街道的概况和退役军人服务站近年来的亮点特色工作，希望双方将来能有更多交流和互动的机会。

## 淮北小记者参观国家高新技术企业长见识

记者 王陈陈

本报讯 让淮北的青少年更了解这座城市，以高质量发展成果引以为傲，是淮北市小记者团策划开展各类活动的初衷之一。5月17日下午，市第三实验小学小记者带着采访任务，来到位于濉溪县百善镇的安徽晨晨食品有限公司，感受国家高新技术企业魅力，了解绿色有机农业。

机器长啥样？”“为什么超市卖的面粉有很多种类？”……采访大巴车刚刚驶入企业大门，小记者们已经在各自的采访本上准备了一堆采访问题。

乳在机械力的作用下分离、胚乳磨碎成粉的过程原理。在打包车间，小记者们见到一袋袋摆放整齐的面粉。

一块块金灿灿的荣誉牌匾吸引了小记者的目光，他们不禁感叹“原来咱淮北的企业那么厉害”。

## 老旧小区 电动汽车充电设施建设按下“加速键”

### 优化营商环境 电力在行动

记者 傅天一 通讯员 郑效玉

“太好了，终于可以在自家小区给汽车充电了。”5月16日，家住碧桂园天玺小区的业主王女士，看见小区正在建设电动汽车充电桩工程，乐开了花。

物业以及设计等部门对该小区进行联合查勘，完成可行性方案的编制，目前电表箱至充电车位的配套工程已经列入供电公司业扩配套项目并全面建设完成，实现小区业主电动汽车“购置即接桩”。

厅、安徽电力公众号、“网上国网”等充电桩办电服务渠道，实行“首问负责制”“一证受理”“一次性告知”“一站式服务”等服务模式，客户凭车位权属证明及属地物业许可即可快速办理。

未来，国网淮北供电公司将联合(街道)和社区、物业公司加大老旧小区充电桩配套设施建设政策宣传力度，进一步摸清底数，将继续争取资金投入，加大充电网络布局规划；根据现场踏勘实际情况，制订科学合理的实施计划，分批分步，有序实施。



## 法援暖民心 送法进古镇

通讯员 穆晓亮

5月17日，相山区法律援助中心在隋唐运河古镇开展“法援暖民心，送法进古镇”乡村法治主题宣传活动。

活动紧紧围绕全面推进乡村振兴工作重点，通过现场讲解、设置展板、发放宣传资料、入户宣传、开展法律咨询等形式，切实将与乡村振兴息息相关的法律知识送到群众手中。